

# 把人民共和国建设得更加繁荣富强

## ——习近平总书记中外记者见面会讲话启示③

■ 人民日报评论员

“我们的工作将写在人类的历史上”。毛泽东1949年秋天的豪迈预言，在几代人的接续奋斗中，变成今日中国的现实。2017年秋天，新时代共产党人踏上新征程，开启了历史新篇章。

“2019年，我们将迎来中华人民共和国成立70周年”，以此标定继往开来的历史方位；“把我们的人民共和国建设得更加繁荣富强”，以此明确继续奋斗的时代使命。10月25日同中外记者见面时，习近平总书记的讲话点燃一个国家的壮志豪情。人民共和国的荣光载入史册更写在未来，这份荣光属于亿万中华儿女，这份责任属于我们这一代人。

犹记1949年开国大典的阅兵式，

因为飞机太少只好飞了两次；犹记1984年35周年国庆阅兵，让西方媒体惊呼“一个沉睡的东方巨人醒了”。而今威武雄壮的朱日和阅兵，让世界感叹“中国的强大可见一斑”。从满目疮痍到繁荣昌盛，由筚路蓝缕到走向复兴，经济总量稳居世界第二，对世界经济增长贡献率超过30%……进入新时代的中国，不再只是“中国之中国”“亚洲之中国”，更是“世界之中国”，为解决人类问题贡献富有创见的“中国方案”。前承几代人的求索，后启一个民族的梦想，当我们抵达人民共和国成立70周年的时间节点时，一定能自豪地告慰前辈：这盛世，如你所愿。

历史，往往需要经过岁月的风雨才能看得更清楚。这段革命、建设和改革的光辉历程，之所以推动久经磨

难的中华民族，实现从站起来、富起来到强起来的历史性飞跃，是因为中国共产党人的不懈奋斗，是因为人民共和国的众志成城。在这条前后相续的道路上，党的十九大标定了一块里程碑。由此出发，我们将决胜全面建成小康社会，将基本实现社会主义现代化，将建成一个社会主义现代化强国。站在新的历史方位，我们更加清晰地感到，一个由苦难而辉煌、经沉沦而奋起的中国，一个让社会主义焕发出全新生机的中国，一个促进人类文明多样性发展的中国，有创造历史的激情，有实现梦想的能力，有续写奇迹的信心。

“世界上其他大国都没有这么长远清晰的规划，这让许多人感到震撼”，党的十九大擘画的蓝图令世界瞩目，也将开启人民共和国的新征程。

让现代化与13亿多人口全方位结合，让超过10万亿美元的经济规模保持高质量增长，让生态与发展相协调、先富与共富相统筹、增长与转型相兼顾，“中国号”巨轮前行的每一段都有风浪考验，但只要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指引，亿万人民撸起袖子同心干，一定能把我们的人民共和国建设得更加繁荣富强。

“中国的命运一经操在人民自己的手里，中国就将如太阳升起在东方那样，以自己的辉煌的光焰普照大地”。日新月异的中国，回应着共和国缔造者们的期盼，更展现出一个伟大民族的光明前景。中华民族伟大复兴的脚步渐行渐近，一个富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国将屹立于世界东方。

(新华社北京11月9日电)

# 牢记新时代历史使命 为实现伟大梦想奋斗勇向前

## ——学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团在山西、河北、四川、浙江宣讲

十九大精神中央宣讲团

学习贯彻党的十九大精神中央宣讲团连日来在山西、河北、四川、浙江等地举行十九大精神报告会，与基层党员群众交流互动。许多干部群众表示，通过聆听宣讲，更加明确了决胜全面建成小康社会、全面建设社会主义现代化国家新征程的宏伟目标，汇聚起为实现伟大梦想奋斗向前的磅礴力量。

中央宣讲团成员、中央政治局委员、中央书记处书记、中央纪律检查委员会副书记、监察部部长杨晓渡9日在太原作宣讲报告。他从坚决维护习近平总书记在党中央和全党的领袖、核心地位，坚决维护党中央

明在河北石家庄宣讲党的十九大精神。

“聆听了报告，倍感振奋。党中央不断出台改善民生的‘实招’，老百姓获得感、幸福感更有保障、更可持续。”在分会场聆听报告的廊坊市广阳区新开路街道办事处康乐社区党支部书记杨婷说。

中央宣讲团成员、中央党史研究室主任曲青山以“不忘初心 牢记使命 高举旗帜 团结奋进”为题作了宣讲报告。中央宣讲团成员走进四川大学，与青年学生、教师进行面对面的交流互动。

四川大学党委书记王建国说，全校教师要把党的十九大精神贯穿到教育教学全过程，推进习近平新时代中国特色社会主义思想进教材、进课堂、进头脑、进科研。

中央宣讲团成员，全国政协副秘书长、办公厅研究室主任舒启

中央宣讲团成员、中央文献研究室主任冷溶8日在浙江省人民大会堂围绕学习贯彻党的十九大精神，从8个方面进行宣讲。

“党的十九大报告高度重视社会主义文化建设。文艺工作者要以十九大精神为指引，坚定文化自信。”浙江省文联党组书记田宇原说。

安吉县天荒坪镇余村是习近平同志当年作出“绿水青山就是金山银山”科学论断的地方。宣讲团来到这里，走进农家院落，与干部群众促膝交流。

余村党支部书记潘文革说，多年以来，余村牢记这一指示，大力发展生态经济，村集体经济收入和村民人均收入增长迅猛，我们要继续做好样板地和模范生。

(据新华社北京11月9日电)

## 中国科学家揭示影响衰老的基因机制

有望为延缓衰老带来新的方法

据新华社11月8日电（记者张家伟）衰老是所有人不得不面对的现实，但究竟是什么在影响我们的衰老过程？

中国科研人员8日在英国《自然》杂志上报告说，基于对秀丽隐杆线虫的基因研究，他们发现了一条影响衰老速度的信号传导通路。新发现将有助于科学界加深对健康衰老过程的认识，并找到延缓这一过程的方法。

中国科学院神经科学研究所蔡时青团队在实验室中观察了雄性秀丽隐杆线虫在衰老过程中的交配、进食和运动能力的退化情况。他们发现，来自世界不同地区的野生线虫在行为退化速度上存在显著差异，并且发现名为rgba-1和npr-28

的两个基因发生了变异，这些遗传变异可调节线虫的衰老过程。

蔡时青团队先前研究显示，一些长寿基因虽可显著延长动物寿命，却不能延缓动物行为退化，这表明寿命和衰老的调控机制可能不同。本次研究也印证了这一点，新发现的信号通路并不会影响线虫寿命。

报告第一作者、中科院神经科学研究所博士后尹江安说：“调控个体间衰老速度差异的基因已经历长期进化选择，对动物生长、繁育和年轻时期的行为能力一般没有不良影响，这些基因很有希望成为抗衰老药物的靶点。因此，进一步研究影响个体衰老速度差异的原因有助我们全面理解健康衰老机制，并有望为延缓衰老带来新的方法。”

## 首届全国新农民新技术创业创新博览会在江苏苏州举行



11月9日，安徽参展商在展示古法制作宣纸技艺。

当日，首届全国新农民新技术创业创新博览会在江苏苏州开幕，集中展示“互联网+”现代农业新技术、新模式、新业态，以及新农民创业创新典型。

新华社记者 季春鹏 摄

## 涉嫌信披违法违规 证监会拟对赵薇等人作出五年市场禁入处罚

新华社北京11月9日电 祥源文化（原万家文化）9日晚公告，公司收到证监会行政处罚及市场禁入事先告知书，证监会拟决定对黄有龙、赵薇给予警告，并分别处以30万元罚款，采取五年证券市场禁入措施。

据了解，祥源文化、龙薇传媒等涉嫌信息披露违法违规案已调查完毕，证监会依法拟对龙薇传媒、万家文化、黄有龙、赵薇、赵政、孔德永作出行政处罚和市场禁入。

告知书显示，龙薇传媒在自身境内资金

准备不足，相关金融机构融资尚待审批，存在极大不确定性的情况下，以空壳公司收购上市公司，且贸然予以公告，对市场和投资者产生严重误导。

证监会将依法拟对龙薇传媒、万家文化责令改正，给予警告，并处60万元罚款；对孔德永给予警告，并处30万元罚款；对黄有龙、赵薇、赵政给予警告，并分别处以30万元罚款；对孔德永、黄有龙、赵薇分别采取五年证券市场禁入措施。

海南国际旅游岛购物节

**老客户感恩礼**

**10万部**

**4G+手机**

**免费送**

4G+手机，音质高保真，接通速度快，边通话边上网

11月15日盛大开启，敬请期待

热门机型、高额话费、光纤宽带和互联网电视等你来拿

和

**活动时间:** 开始时间以营业厅公告为准。

**温馨提示:** 1. 本次活动针对符合活动条件的移动老客户提供直降300-800元优惠，如选择高价机型需要补差价。2. 参加活动须约定最低消费，并使用月租≥50元的指定4G套餐。3. 更多活动条件及详情，请于活动正式启动后咨询营业网点或10086。

中国移动 China Mobile

www.10086.cn

热线 短信 10086